

VILÁGOSÁG

**SPORTPARÁDÉ
MOSZKVA-BAN**

KOLOZSVAR,
1947 július 25, péntek

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG KÖZPONTI NAPILAPJA

IV. ÉVFOLYAM
185. szám

A gazdakörök, szövetkezetek és iskolák társadalmi megtisztítását és megerősítését sürgette

**a Magyar Népi Szövetség országos végrehajtóbizottsági ülése
Széles magyar tömegek megszólítása a népi érdekű gazdasági törvények valórválásáért**

KOLOZSVAR. — A Magyar Népi Szövetség országos végrehajtóbizottsága hétfőn, július 21-én Kacsó Sándor alelnök elnöklétével ülést tartott a kolozsvári központi székházban. Az egyes ügyosztályok jelentéseiből a végrehajtóbizottság meglepéssel állapította meg, hogy a MNSZ szervezeteiben s a magyar intézményekben országsszerte egészséges erjedés indult meg a befurakodott reakciók és az erkölcsi, politikai vagy szakmai szempontból megbízhatatlan elemek eltávolítására. Ahol a tisztogatás alapos volt, ott máris új lendület tapasztalható mind szervezkedés, mind pedig a munka szempontjából.

A végrehajtóbizottság az együttélő román és magyar nép baráti viszonyának kimélyítése, a népi demokrácia felé való haladás előmozdítása s a gazdasági nehézségek leküzdéséért vállalt közös építő munka megerősítése érdekében szükségesnek tartotta, hogy a politikai fordulat eddigi kedvező eredményeit a széles tömegek érdekeinek fokozottabb szolgálata s az ennek megfelelő következetes felülvizsgálat kövesse a gazdakörökben, a szövetkezetekben s a tanügyi intézményekben is.

Különös figyelemmel foglalkozott a végrehajtóbizottság a ma-

gyar ifjúság kérdésével s kimondotta, hogy e tekintetben minden MNSZ-szervezetnek és magyar intézménynek a legodaadóbb segítséget kell nyújtania, hogy új nemzedékünk valóban demokratikus szellemben bontsa ki erőt és falun is, városban is az építő munka élére kerüljön.

Hasonlóképpen nagy figyelmet fordított a végrehajtóbizottság a Magyar Népi Szövetség női bizottságainak munkájára s felhívta az összes MNSZ-szervezetek figyelmét arra, hogy a női bizottságok munkáját a legteljesebb mértékben támogassák.

Végezetül a végrehajtóbizottság megállapította, hogy a ma legfontosabb problémája az ország gazdasági életének egészségességéte, felhívta a Magyar Népi Szövetség összes szervezeteit, hogy a széles magyar néprétegeket mozgósítsák az ország egész lakossága s így népünk érdekében is a Kommunista Párt gazdasági javaslatainak megvalósítására. Mindenkinél azon kell lennie, hogy az ezek alapján hozott törvények, rendeletek és intézkedések a legpontosabban hajtsanak végre, s így minél hamarabb érjünk el a javaslatok célját, a széles dolgozó néprétegek életszínvonalának emelését.

gesztett Emil Ghilezan, Maria Ilie Lazar és Vasile Serdici képviselők is ilyen értelmű kérelmet nyújtottak be a képviselőház vezetőségének. Nem nyújtott be kérelmet Maniu és Aurel Leuculia, valamint Nitulescu-Buzesti, aki tavasz óta külföldön tartózkodik.

A szerdai nap folyamán a Bratianu-féle Liberális Párt képviselői is hasonló bejelentést tettek a képviselőház elnökénél. Így a képviselőház július 29-i ülésén előreláthatólag megjelenik a Nemzeti Párt 21 és a Bratianu-féle Liberális Párt 3 képviselője is.

**UJABB NAGYÖSSZEGI
HITELEK GABONA-
GYŰJTÉSRE ÉS MEZŐ-
GAZDASÁGI FELSZERE-
LÉSRE**

A falu és a város közötti árucserre forgalom, valamint a lakosság kenyérelátásának biztosítása érdekében folyó gabonagyűjtés megkönnyítése és biztosítása érdekében a kormány illetékes szervei *magyaránnyal hitelt bocsájtottak rendelkezésre.*

A gabonabeszolgáltatásra a Nemzeti Szövetkezeti Intézetnek az eddigi 15 milliárd lejes hitelen kívül a kormány újabb 10 milliárd lejt hitelt folyósított. Ugyanakkor a falusi lakosság iparikkal való ellátása érdekében a Nemzeti Bank az eddigi 5300 milliárd lejt 4700 milliárd lejes újabb kölcsönrel emelte fel. Végezetül utasítást kapott a Nemzeti Bank arra is, hogy a *mezőgazdák mezőgazdasági szerszámmal és gépekkel való ellátására az INCOOP-nak újabb 1500 milliárd lejt folyósítson.*

**ORVOS ÉS ORVOSÁG-
CSERE ROMÁNIA ÉS
MAGYARORSZÁG KÖ-
ZÖTT**

A romániai és a magyarországi szakszervezetek szorosabb együttműködése érdekében a napokban Romániában járt dr. Ferenc Gábor, a magyar orvosok szabad szakszervezetének főtákará.

Dr. Ferenc Gábor ítélete alkalmával megbeszéléseket folytatott a román egészségügyi szakszervezeti szövetséggel, a két országot illető közös egészségügyi kérdésekre vonatkozóan s megállapodtak egy ilyen értelmű egyezményre vonatkozóan is. Az egyezményben lefektették azokat az alapelveket, amelyek szerint a két demokratikus ország egészségügyi emberei orvoski tudományos és kulturális téren együttműködhetnek. Ugyanakkor megegyeztek abban is, hogy *Románia és Magyarország közötti állandó orvos, orvosság és orvosi felszerelés cserét létesítenék.*

Ahova a manista vezérek készültek

Kongresszust hívtak össze augusztusra Washingtonba a délkeleteurópai összeesküvők

**Nem titok többé, hogy Maniu alvezérei egy követ futtak
az Amerikába szökött Nagy Ferencsel**

BUKAREST. — A „Scanteia” legújabb száma szenzációs leleplező cikket közöl a népek szabadsága és függetlensége ellen szőtt nemzetközi összeesküvésről. A cikkre az amerikai „Time” című, a Morgan-tröszt tulajdonában álló lap július 14-i száma adott alkalmat. A Time bejelenti, hogy augusztus elején Washingtonban a délkeleteurópai ellenzéki pártok vezetői közös kongresszust tartanak. A kongresszust *Macsek*, a hírléberenc horvát s az ugyancsak háborús bűnök felett ítélező törvényszék előtt megszökött Dimitrov bégár parasztpárti vezérek hívták össze. miután a kérdést Magyarország megszökött hazáruoló volt miniszterelnökével Nagy Ferencsel is megtárgyalták.

— Érdekes — jegyzi meg a hírrel kapcsolatban a Scanteia — hogy a Time híradásával egyidejűleg közölték a román lapok a szököst megkísérlő, letartóztatott manista vezérek fényképét.

— Néhány hónappal ezelőtt — írja cikkében a Scanteia — Macsek Párisból évévi szökött Maniut, hogy Nagy Ferenc, Nikola Petkov és Mikolajcsik mellett vegyen részt ő is abban az idegen légióban, amelynek Macsek a „Délkeleteurópai Agrárpártok Szövetsége” nevet adta.

Ernek a nemzetközi pártnak a célja az volt, hogy a nyugati imperialisták szepszégére, akciót indítsanak a délkeleteurópai államok demokratikus rendszere ellen s hogy ezeket az államokat a „dolár demokrácia” felgyarmati állapotába süllyessze. Az ilyen irányú tevékenységét ezek a hazáruoló szökötték az államok előtt megindították.

Hogy miből állt ez a tevékenység, arra vonatkozóan a Scanteia ismerteti az 1947 január 10-i városi nagy kénkedési bűnpert, a magyarországi és a jugoszlávai összeesküvésről, valamint a bulgáriai, finnországi és albániai összeesküvésről szóló részletes adato-

kat. Ezek az adatok egybehangzóan arra mutatnak, hogy az *összeesküvők mindenhol a nyugati imperialista nagytőke szolgálatában állottak*, egységes irányítás alatt s céljuk ezeken a területeken az ellenforradalom kirobantása és a demokratikus rendszer megsemmisítése volt, míhelyt a szövetség megszálló csapatok ezekből az országokból eltávoznak.

— Ismerjük most már mindeze-

A manista és bratinnista képviselők bevonulnak a parlamentbe

BUKAREST. — A Nemzeti Pártban a fejtelenség és a zűrzavar tovább tart. A tegnapi megtartott vezetőségi értekezleten hosszas viták után határozottan két irányzat került szembe egy-

ket az adatokat — állapítja meg a cikké végén a Scanteia — s egészen természetes, hogy ezek után *mi is a mi Petkovjainkra és Mikolajcsikre — Mihalacera, Petkov, Ilie Lazarra és Garandinnora gondolunk, akiket titkos megbízatással Maniu a határon túlra akart juttatni.* Vajon kikkel akarták felvenni ezek külföldön a kapcsolatot? — teszi fel a kérdést.

mással. Az értekezleten a tegnapi előtti megkezdett vita folytatásaként a manista képviselőknek a parlamenti munkában való részvételét tárgyalták. Hosszu vita után két egymással szembenálló cso-

port egyik része amellett döntött, hogy résztvesznek a parlament munkájában, a másik viszont ellene szavazott. A két csoport külön-külön főtákar választott magának.

**MANIU NEM — DE A
MENTELMI JOGUKTÓL
MEGFOSZTOTT KÉPVI-
SELŐK IS JELENTKEZ-
TEK**

A képviselők nagy többsége a határozatnak megfelelően a déli órákban felkereste a képviselőház titkárságát s egyéni kéréseket terjesztett a ház elnöke elé, amelyben bejelentik, hogy mandátumukkal élni kívánnak és rendszeresen részt óhajtanak venni a képviselőház munkájában. A bejelentést 21 képviselő tette meg. Érdekes, hogy a mentelmi jogától felfüg-

Keményen ellenállanak az indonéznek minden holland támadásnak

Az indonéz köztársasági csapatok keményen ellenállnak a holland csapatoknak, közlik a Jáva-ról érkező hírek. A djokjakartai indonéz rádió szerint hétfőn heves ütközet volt a sziget nyugati részében. Bandunkból és Buitenzorgból Sukabumi felé vezető úton mentén. A Buitenzorgtól 50 kilométernyire lévő Sukabumiban az indonézek felgyújtottak nagymennyiségű gumit és egyéb árut. Az északkeleti részén Serangrang vidékén szintén erős harcok vannak. A surakartai indonéz rádió közölte, hogy a holland kézben lévő Semarangtól mintegy 4 kilométernyire lévő Salatiga felé vivő uton elkezdett kiűzdelem folyik. Salatiga az indonéz főváros, Djokjakartától nem messze lévő Magelang felé vezető hadászati úton fekszik.

A holland hadtengerészet jelentése szerint egyébként a keleti jáva: Banjuwangiban és a sziget északi partján lévő Pasir Putihban újabb holland csapatokat tettek partra. Az indonéz fordulattal kapcsolatban a holland demokratikus közvélemény nem maradt tétlen. A kommunista párt felhívására Hágában számos üzemi munkásság egyóras tiltakozó sztrájkokkal követelte a békefegyverség megindítását. A Szakszervezeti Tanács hasonlóértelmű felhívást intézett a kormányhoz. A holland ifjúsági szövetség az Ifjúsági Világszövetség tiltakozását kérte. A kikötőmunkások szakszervezete kimondotta, hogy bojkottál minden hajót, amelyet az indonéziai harc céljára akarnak felhasználni s hasonló magatartást kért a világ minden kikötőmunkásszervezetétől.

A moszkvai jelentés az indonéziai eseményekkel foglalkozva megállapítja, hogy a hollandok részéről csak időnyerésre irányuló manőver volt az indonézekkel kezdett tárgyalás. Nyilvánvaló, hogy a holland hatóságok nem szándékoztak tiszteletben tartani a márciusban kötött meg egyezést, amely elismerte Jáva, Sumatra és Madera sziget függetlenségét. A holland magatartás okait kutatva a jelentés emlékeztet arra, hogy az USA batáviai konzulja nemrég jegyzékben közölte az indonéz köztársasági kormánnyal, hogy az USA érdekelt a viszály békés megoldásában. Ez mutatja, hogy az amerikai tiltakozások eszébe jutott az indonéziai kőszaj, kauscsuk és cukor. Lehet azonban, hogy a jegyzék csak a holland imperialisták háttudófele volt azzal a céllal, hogy Indonézia is kiterjesztesse a Truman-elméletet, mondja a jelentés.

Egyébként washingtoni hír szerint az USA jegyzékben ideiglenes központi kormány alakítását ajánlotta az indonézelmek s közölte mind velük, mind a hollandokkal, hogy megtárgyalni készül Indonézia gazdasági „megszólítását” az országnak időközli kormány megalakítása utáni „újlépítés” érdekében.

Az angol kormány hír szerint közvetítést ajánlott Hollandia és Indonézia között. Ajánlatára még egyik részről sem adtak választ. Az angol szabadelvű „Manchester Guardian” az indonéziai kérdéssel foglalkozva azt írja, hogy a fegyverekhez folyamodás csökkenteni fogja Hollandia tekintélyét. Hollandiának nehéz lesz a világ, különösen a távol- és középkeleti népek előtt másnak, mint a nemzeti mozgalom elfojtására, anyagi javak szerzésére irányuló gyarmati háborúkat láttatni magatartását — írja a lap.

